

直击看点



李光洁剧照

本报记者 陈巨慧 实习生 张华艳

7月16日起,新版红色经典剿匪传奇剧《林海雪原》将在山东卫视、安徽卫视和黑龙卫视同步播出。该剧由李光洁、张睿、金星、刘婧、刘劲、王奎荣在内的40多位演员主演,再现剿匪传奇。

“金氏三姐妹”携手再造经典

《林海雪原》的原著小说可谓家喻户晓,也曾有话剧、电影、戏曲、电视剧等多种形式的艺术呈现。新版电视剧《林海雪原》由总制片人金妹丽、导演兼编剧金妹慧、制片人金妹妹等投资1.8亿元打造。“金氏三姐妹”继《狂飙支队》后的再度出击备受瞩目。

其实,金氏姐妹三人与《林海雪原》的原作者曲波早在12年前拍摄电视剧《桥隆飙》时就已结缘,这个男人出自三个女人之手,当时便引起行业关注。有专家建议她们应该重拍全本的《林海雪原》,这也激起了金氏三姐妹把这部文学经典拍摄成影视剧的创作欲望。她们一拍即合,最终有了新版《林海雪原》的诞生。

新版《林海雪原》以忠于原著为准则,主要讲述了由张睿饰演的团参谋长少剑波带领杨子荣、孙达得等人深入林海雪原,先后奇袭奶头山、智取威虎山、围剿大锅盔,经过一次又一次艰苦卓绝的激烈交锋,最终剿灭全部匪徒的故事。

李光洁不惧与老戏骨比较

《林海雪原》的灵魂人物之一杨子荣来自山东牟平,是地地道道的山东人。为了表达对英雄先烈

在新版电视剧《林海雪原》中塑造杨子荣,不惧被比较——

李光洁:我从没这么自信过

的缅怀,剧中杨子荣的扮演者李光洁特意前往杨子荣的老家牟平宁海镇响河村,参观了杨子荣纪念馆并献上鲜花,致敬英雄。

谈及李光洁对于杨子荣的演绎,导演金妹慧赞不绝口:“拍定装照的时候,李光洁穿上服装一出来,我真是热泪盈眶,心里说战友你好。”为了完美还原这位英雄人物,李光洁开拍之前做足了功课。他看了很多东北剿匪以及杨子荣生平事迹的书籍、资料,对角色的把握很纯熟,导演有时也会根据他的建议适当地修改剧本。

很多演员都曾塑造过杨子荣这一经典角色,面对是否担心被拿来比较这一问题,李光洁一脸淡定,自信表态:自己会造就经典,丝毫不惧与老戏骨比较。“这部戏我基本演出了120分,之前的戏播出时我其实都没有这么自信过,或者说心里多少有一些忐忑,都给自己留有余地。但这次真的很希望能够得到大家的认可。”

金星第一场戏紧张得汗透衣衫

首次“触电”的金星,在剧中饰演了一个风情万种的女人。接受采访时,她大方透露,自己在剧中挑战的是反派角色:“每天吃香的喝辣的,没难度。”更直言,“再辛苦也没有跳舞辛苦!”至于众人都关心的为何突然放下好好的节目不做,反倒来演戏的问题时,她更是霸气十足:“以前就被人说过,我老是做访谈节目,站着说话不腰疼。现在为了证明我自己,我就演给你们看!”

话虽如此,但真正面对镜头时,一向大胆的金星却显得没有那么游刃有余。“一开始金星很生疏,隔行如隔山。金星说她拍第一场戏的时候紧张了,尽管没有拍出来她很紧张,但衣服都湿透了。她找不到光在哪里,不知道往哪里看,坐在那里不知所措。”导演金妹慧说到。

为了不拖剧组进度,也为了证明自己的实力,金星到处请教。“每天晚上拿酒灌那帮老戏骨,让他们给我分析角色,教我该怎么演。我觉得这个时候我不是名主持,不是舞蹈家,我就是个刚入行的新人,那就要把身段放低,所有人包括某个场工,他都可能比我经验多。这个时候要多看,敏锐的观察什么是最好的表达方式。”努力终究不会白费,金星的坚持很快得到了认可,导演金妹慧说:“虽然是第一次演戏,但金星特别专注,她很聪明,三天就开窍了,演起戏来完全有感觉了。”



当地时间7月11日,迪士尼电影《后裔2》在美国洛杉矶举行首映礼,图为主演索菲亚·卡尔森亮相助阵。

体坛焦点

王子江 刘曲

当地时间7月11日,国际奥委会第130次全会在瑞士举行投票,一致决定2024年和2028年夏季奥运会的举办城市将同时选出,两个申办城市洛杉矶和巴黎谁先举办,将于今年9月在秘鲁首都利马举行的国际奥委会第131次全会上投票决定。

巴黎和洛杉矶对于2024年奥运会主办权的争夺,最终以盛大欢送的方式结束。两座世界名城避免了投票失败可能带来的创伤,国际奥委会在过去几年连续遭遇申办城市退出的尴尬形势下,也保证了未来11年稳定的大局。难怪决议通过之后,三方一起庆祝,皆称“共赢”。

毫无疑问,奥林匹克运动过去几年遭遇了

当挑战最终化作机遇

——从洛杉矶和巴黎获得奥运举办权说起

严峻的挑战,这使得2022年冬奥会和2024年冬奥会的申办过程中,先后有近10座城市退出。这些挑战,在国际奥委会主席巴赫看来,有来自外部的,譬如全球经济的下滑,恐怖主义的威胁,一些西方国家民粹主义的盛行等。当然有些挑战是来自国际奥委会内部:繁琐的申办程序外加高昂的申办和举办费用,让很多中小国家的城市望而却步,这需要国际奥委会进行内部的改革。

事实上,奥运会从诞生那一天起,就一直面对着挑战,相比起因为两次世界大战停办、慕尼黑恐怖袭击、种族主义的威胁、冷战时期的互相抵制,奥运会今天面临的问题并不算大。因此,巴赫在关键时刻提出将两届奥运会的主办权同时授予的措施,最终全会一致通过,挑战顷刻间化作了历史性的机遇。

历史已经证明,奥运会本身或者是奥林匹

克运动并没有因这些挑战,失去了原有的魅力,奥林匹克精神依然具有超越时代的价值。洛杉矶历史上曾在1932年和1984年两次举办奥运会。巴黎早在1924年就举办过奥运会,还先后申办过1992年、2008年和2012年奥运会,全部以失败告终。巴黎能够从2005年意外输给伦敦的惨痛中站起来,再次提出申办2024年奥运会,没有坚定的信念是不能实现的。

这种信念,不仅仅是想通过举办奥运会达到实用的目的,同时还把奥林匹克精神当成一种信仰和理想。这次来助选的法国总统马克龙就多次强调:“法国有着奥林匹克精神的基因。相信通过体育,可以撤销各种族之间心理的藩篱。”

马克龙还说:“在这个动荡的年代里,在各国就很多方面都无法达成一致的时代里,奥林匹克的价值观正是我们当前所需要的。”

连载

初试啼声,即成经典——

被仰望与被遗忘的

(美)盖伊·特立斯 著 范晓彬 姜伊敏 译

23 它是一座优雅、美丽、几乎永不停静的建筑,就像一位令无数男子拜倒裙下的风骚女子一样,目睹了世间许多鲜为人知的秘密:浪漫情侣们曾在此流连忘返;厌世轻生者曾纵身从桥上跃入河中;一位胖女孩每天都在3500英尺长的桥上慢跑减肥;10万名司机每天从这里驶过大桥,有出事撞上大桥的,要消少交过桥费的,有时桥上也会出现交通拥堵。

在匆匆过桥的纽约人及游客中,很少有人注意到有工人乘电梯在桥上612英尺高的两个桥塔上上下下;很少有人知道流浪醉汉偶尔会心血来潮地爬上塔顶,在那里睡着;早晨,这些醉汉已被冻僵,不得不由急救人员用担架把他们抬下来。

几乎没有人知道,这座大桥的旧址曾是印第安人经常出没、发生过多次战争的地方。殖民时期,就是在这里,海盜被绞死在河边,以警告那些胆大妄为者。大桥正好建在华盛顿指挥的军队遭到英军重创、溃败而逃的地方;英军攻占新泽西州利堡时,发现了华盛顿军队撤退时丢下的煮着水的壶、大炮以及路上随处可见的衣物。

华盛顿大桥车道要比旁边的那个红色小灯塔高出100多英尺。1913年,随着大桥的建成,这座灯塔也就成为历史

了。大桥位于新泽西州一端的引桥,距由警犬把守的阿尔伯特·安娜斯塔西亚居住的高墙有两英里长;新泽西州一端的收费站离卡车司机无证贩运并掉下大象的地方只有20英尺——一位卡车司机试图用拖车把四头大象贩运过桥,如果不是一头大象掉了出来,他就成功了。大桥上层桥跨距港口管理局警卫爬上阻止一位自杀者的地方有220英尺;这名警卫对那位企图自杀者说:“听着,你这个狗杂种,如果你不跳下去,我就开枪打死你。”结果,那个人乖乖地爬了下来。

大桥警卫24小时保持警惕。他们也没办法,因为随时都会有交通事故、汽车抛锚或自杀事件。自1913年以来,已有100多人从桥上跳了下去,还有超过这个数字两倍多企图自杀的人被及时阻止。那些打算以跳桥方式自杀的人行动迅速,无法预测。他们把汽车、夹克及眼镜等物品留在路边,有时还留下一个字条,上面写着诸如“我愿为这一切承担责任”,或“我不想活了”的话。一天晚上,一位离家在外的孤独采购员喝了几杯酒后,到第六十四街附近的一家百老汇旅馆住宿。半夜醒来时,他看到一个令人震惊的画面:在他的窗前,浮动着一个闪闪发光的自由女神像。

当时,他唯一的想法就是他被人“绑架”了——可能正被用船运往自由岛,运往公海上的某个地方。但是,他仔细一看,才发现他看到的实际是纽约市里的第二座自由女神像——那个耸立在西区第六十四街43号自由太平洋仓库顶上的那尊几乎不为人注意的无名雕像。



82 景象甚是奇异,守备的英美驻军都很怪异。数万的中国平民,人山人海的,就像看体育比赛中的啦啦队一样,从中午到下午,从下午到晚上,坚持站在这里鼓劲,始终不肯离去。夜色里,四行仓库像一根笔直的脊梁一样,高高耸立在月色下,凛然不倒!好像支撑住了上海的一片天。在四周拍过照片的卓阳又循着原来的方向,找到蹲在河防墙角边的归云。她双手抱膝,犹自发呆。正要走过去,就见展风走到归云身边,拉起她一起走了。月色笼罩他们的背影,卓阳看得出了好一会儿神。次日,战斗依旧,市民们英勇的围观也依旧。军民的精神高昂得很一致。卓阳还是在那堵河防前看到了归云,他走到她身边。她看着前方起的硝烟说:“你看,我们中国不会亡的不是?”卓阳凝神看她,她的脸色很苍白,红唇也失了神采,她却转头直视他,神气自信,笑:“我不怕!真的不怕!真的不怕!”孩子似的重复好几遍,给自己打气!一名女学生过来发传单:“大家一起唱这首《八百壮士歌》给战士们助威吧!”卓阳和归云接过传单看,是手写的歌词。一个瘦弱的、头发凌乱、穿破旧长马

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

见证乱世温暖 回望人间真情——

三七年夏至

未再

的年轻男子排众走到所有人面前,站在高高的堤坝上,挥舞着手臂,扬着自己嘶哑的嗓子领头唱:中国不会亡!中国不会亡!你看那民族英雄谢团长!中国一定强!中国一定强!你看那八百壮士孤军奋守东战场!四方都是炮火,四方都是豺狼。宁愿死,宁愿死,不退让!宁愿死,宁愿死!我们的国旗在炮火中飘荡!八百壮士一条心,十万强敌不敢挡,我们的行动有力,我们的志气豪壮!同胞们起来!同胞们起来!快快赶上那战场,拿八百壮士做榜样!中国不会亡!中国不会亡!中国不会亡!人们沸腾了,跟着他整齐而有节奏地一起唱!歌声从苏州河南岸,越过滔滔碧波

的苏州河,越过英美防线,越过日军布点,传到高高的四行仓库那里。那边,也传来了回应的枪声。融合在一起,是冲破天际的呐喊!一架灰色的日军轰炸机出现在天空,人们翘首望着,它低低盘旋示威,发出“嗡嗡”的呼啸声。是日本人受不了苏州河两岸的唱和,威胁无端起哄的中国人。但,没有人逃跑。每个人都知道,现在要是从轰炸机上掉一颗炸弹下来,苏州河南岸立刻就像南站一样死伤大片,瞬间沦为人间地狱。可就是没有人逃跑!归云在歌声、机枪声、轰炸机的呼啸声中,听到卓阳的冷笑。

“人不畏死,奈何以死惧之!”展风的鼓,又敲了起来,向轰炸机示威。上海的天,起了薄薄的雾,雨丝纷乱中,只有冲天的喧嚣,长声呐喊出中国人的咆哮!狼烟尽头,上海这座大浅滩还是牢牢伫立在黄浦江畔,苏州河边。(连载完,有删节)明天开始连载《老谋子司马懿》,作者秦涛从人性角度切入,以三国真实的诡谲政局为背景,梳理了以司马懿为代表的三国权臣谋士在不见硝烟却攻城略地的时局政变中,如何混迹朝堂、如何谋身立世、如何攻心角逐……透过司马懿,读者可窥见中国传统官场的独特生存哲学,透视我们个人的生活状态,感悟圆融通透的人生智慧。敬请关注!



第17届游泳世锦赛明日开战

7月12日,国家游泳队在国家体育总局游泳训练馆举办出征世锦赛公开课,备战将于7月14日至30日在匈牙利布达佩斯举行的第17届世界游泳锦标赛。图为傅园慧在公开课上训练。

亚足联“欠账”俱乐部 将无缘明年亚冠联赛

据新华社吉隆坡7月12日电 总部位于马来西亚吉隆坡的亚足联12日发表声明,表示已经致信下属协会,提醒各家俱乐部必须在今年8月31日之前结清全部现有未付款项,否则将无法参加2018年的亚冠联赛。

亚足联的声明说,未付款项涵盖的范围包括应该支付给其他俱乐部的转会费、支付给球员和雇员的费用以及向税务和社会相关部门缴纳的款项等。各俱乐部必须在截止日期前证明已经结清所有未付款项,或者证明相关款项经双方同意延期支付,因涉及严重控诉已经递交相关机构。

声明说,亚足联已经要求各下属协会展开全面调查,在8月15日前向亚足联递交调查报告以及完整的未付款项清单。

卡里克接替鲁尼 成为红魔军团新任队长

据新华社伦敦7月11日电 曼联官网11日宣布,迈克尔·卡里克接替转会埃弗顿的鲁尼,成为红魔军团新任队长。

“能成为如此伟大的俱乐部的队长,对我而言是巨大的荣耀。”卡里克说,“这是我在曼联的第12个赛季。我25岁入队,从未想过自己能在这里待这么久,取得这么多的成就。”谈及未来规划,卡里克说:“现在我要带领这些小伙子们,照顾好他们并引领他们前进。这是一件好事,也是我的荣幸。刚来曼联时,我只觉得自己是个球员,而现在我已经成为俱乐部的忠实球迷。随着效力时间的增加,我对球队的热爱也与日俱增,成为队长对我而言意义重大。”

现年35岁的卡里克于2006年自托特纳姆热刺队加盟曼联。在鲁尼转会之后,他是目前在俱乐部效力时间最长的队员。



中国U16女足3:1胜加拿大

7月12日,在山东省潍坊市举行的2017年中国足协潍坊国际青年女子足球锦标赛上,中国U16女足国家队以3:1战胜加拿大U16女足国家队。图为中国队球员杨倩(右)进球后与队友一同庆祝。